Institur des Hauies Enadas Commerciales - Carthage
Cours de Gestion Financiére ' année LAC

Série n%6:
Le tableay de financement

Exercice 1:

Les bilans de la sociétd Gamma au 31/1289 o 11/1272000 vous sonl praposés:

2010-2011

L Moatant et - | Montaniaer |
ACTIF 1999 | 3000 PASSIF 1999 | 2000
Terrains 100 000 115 000 | Capitai =l 100 000|110 000
Consiructions 200000) 268 00D | Réserves A72000 22200
Mat, de transport 100 000| 80 000 | Résulrat net 94000 11300
Agencemenis divers TOD00| T2 000 DEMT 247 5000 * 317 000
Titres de participation | 30000 47 000 | Fournisseirs 362 900| 271 100
Stock de mses 175000 182 200 | fmpdi sur les béndfices 7000 9400
Clients V12000 80 000 | Créditeurs divers 49000( 111000

| Banque 47000| 51000 | DCT bancaires 45000 48 000
Caisse L | _4000] 4800

!?'om.-: o 838 000|500 000 | TOTAL 838 00| 900 000

Far ailleurs, on vous communigue les informations complémentaires suivanies:

*  Acquisitions d'immobilisations:
= Temans: 15 000
- Constructions: &S N0
= Agencements divers: |5 000

= DLMT nouvelles: 217 000

o Cessious: e = Ao.e89
" - Constructions: [P’ﬁ' 18000
Pr ix de vewse = 11000

V-

Apencements divers: {

Travail & faire:

10000 {_-'-? \’C:"'i) '

Pr ix de vemie =9 (000

Déterminar b dotation aux amortissements de Fannde 2000.

Diétermines b CAF de Vannée 2000,

Calculer les paramétres de Mquilibre fnancier des exercices 1999 et 2000
Etablir le wbleau de financement de Fannée 2000 ; .

B b i)

Exercice 2 :

Au cours de lannée N, la société Béta a réalisé un important programme d'investissement. Les
bilans des anndes N-/ et N sc présentent comme suil:

ACTIF .
| N N
Valeurs immobilisées 7800| 13 100 | Capitaux permanents
Terrain 2000] 4000| Capitaux propres
Matéricl ef outillage 3500| 63500| Capital social
- Amortissement 1500 2500| Réserves

Malésie! de trmasport 2800 3800 Detes i long ferme

. de participation 2200| 3000| Foumisseurs
Titres ipath
Valeurs d'exploitasion 1500 2200] Dividendes i payer

1200| 1 700 | Deites & court terme

Valeurs réalisables 2200| 3100| Emprust & moins dun an

Clienis 1500| 1800] Créditeurs hors expl

Efiets & recevoir 700| 1300

Valeurs disponibles EOO BOO

Total 12300{ 19200( Vel | 12300 19 200

Du rapport dsctivité de kb société éishli pour lexercice N, il ressort Jes informations
suivanies:

Le montant total des immobilisations corporelles acquises par la sockié mu cours de
Fexercice considéré, est de 11 700 D.

La valeur compiable neiic du lormin cédé s'ééve i | 500 1.

La valeur comptable mictte du matériel de iransport cédé représente le double de ks valewr
compiable netie du matéricl et oulillage cédé.

Les lerrains soni cédés pour lear valeur comjuable nette, par conire, les autres éhemcnts
d'actifs corporels sont cédés pour 3 400 D.

Les dotalions aux amort de Pannée N s'élevent & 2 700 D, dont 700 pour ke posic
maiérie] de transport.

Travall & fmire:

-

P

Déterminer la valeur & laquelle chacune des immobilisations a éé acquise au cours de

. Etablir le tableau de financement. 3
. Interpréter la structure du tableau de financement. Que pensez-vous de Févolution de la

situation financiére de Fentreprise?
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